

用活基层治理力量 多元化解矛盾纠纷

乌丹讯 赤峰市翁牛特旗公安局对标新时代“枫桥经验”，通过不断强化资源整合、理顺工作机制，逐渐形成了“7+6、5+3”矛盾纠纷多元排查化解模式。

“3”即“三情”亲情、友情、乡情，是矛盾纠纷初始阶段调解模式的“组合拳”。通过在各自然村选出调解员，与公安机关密切配合，在矛盾纠纷初始阶段用亲情“融化”、用友情“催化”，用乡情“软化”，把矛盾纠纷化解在萌芽状态。“5”即五所联动，随着社

会发展，矛盾纠纷日益多样化、复杂化，基层派出所又联合乡镇苏木司法、林草、自然资源、市场监管四个站所，制定《矛盾纠纷五所联动联调工作制度》，形成“五所联动+三情化解”的矛盾纠纷化解模式。翁牛特旗公安局又将“5+3”调解模式逐步升级形成“7+6、5+3”矛盾纠纷排查化解工作法。“7”即七种渠道，通过“驻村辅警走访排查、群众来访、110派警、乡镇苏木党委政府交办、12345热线反馈、其他部门转办以及主

动到法庭、信访局搜集线索”获取矛盾纠纷线索，继而再通过“派出所研判会、治保主任例会、信访联席会、党委政府周联席会、村民代表访谈会、村级警校培训会”六类会议排查矛盾纠纷。

此外，翁牛特旗公安局还注重矛盾纠纷的分析研判，将矛盾按照严重程度分为红、黄、蓝三级，分别由所长、警务区警长、驻村辅警牵头化解、分级处置、动态跟踪；注重矛盾纠纷“回头看”工作，对已经化解

的矛盾纠纷进行回访跟踪，及时掌握当事双方的思想动态、满意程度，关注事态后期进展和调解协议的履行情况，确保矛盾纠纷不“反弹”。

翁牛特旗公安局运用“7+6、5+3”矛盾纠纷排查化解模式成功调解各类纠纷1800余件，调解成功率100%；警情总数同比下降37%，没有发生越级访、聚集访，民转刑案件、重大刑事案件全部零发生。

(徐赢男)

手写春联送祝福 警民共建迎新春

巴彦浩特讯 近日，阿拉善盟阿左旗公安局组织了一场“迎新春、送春联、年货有礼”活动，将美好的心愿写入春联，走上街头赠送给老百姓。

“富贵双全幸福家、人财两旺平安宅”“龙行天下济沧海、福至人间泽万家”“一元复始龙增岁、万象生辉燕报春”……一副副浸润墨香、行云流水的春联，由阿左旗公安民警亲自书写。警营书法爱好者——该局督察法治大队民警雷东元和王玲斌有着多年的书法功底，工作之余，他们龙飞凤舞，挥毫泼墨，临摹名家名贴，既陶冶情操又舒缓疲劳，成为阿左旗公安乌兰牧骑书法分队的佼佼者。近期，雷东元的作品“龙韬逐梦践初心、兔管描春书大福”参加全盟“楹联歌盛世、翰墨迎新春”书法网络展播活动。

迎新春，送春联。阿左旗公安的小小举动，促进了警民关系和谐，展示了公安队伍的良好形象。(赵晓华)

规范警用车辆管理 树立公安良好形象

巴彦呼舒讯 春节将至，兴安盟科右中旗公安局召开了警用车辆专题警示教育大会，会议以视频会议形式开至派出所，会议由党委委员、副局长张耀占主持。各部门、分局、派出所负责人及驾驶警用车辆的民辅警参加了会议。

会议通报了近期发生的典型案例，并围绕遵守道路交通安全法、树立安全责任意识、杜绝疲劳驾驶、礼让行人、爱惜车辆等几个方面开展警示教育。会议强调，一是坚持“谁使用、谁管理、谁负责”的原则，各部门、派出所要切实加强对警用车辆驾驶员的管理教育工作，做到定人、定车，确保人车安全；二是严格遵守道路交通安全法，严禁开“英雄车、霸王车”，严禁酒后驾车、疲劳驾驶，严禁强行超车、超速闯红灯，规范驾驶警用车辆，以文明的驾驶行为树立公安良好形象；三是严格执行警车使用管理规定，严禁公车私用、从事非警务活动，严禁民辅警无证和不着警服驾驶警车；四是进一步加大对警用车辆的检查管理力度，及时查纠警车管理使用中暴露出来的监管漏洞和制度短板，确保警用车辆使用和管理进一步规范。(赵丽丽)

警民携手筑屏障 民族团结一家亲

巴彦浩特讯 过去的一年，阿拉善盟阿左旗公安局边境管理大队乌力吉边境派出所紧扣边境、边民实际，密切联系苏木党委、苏木机关党支部、解放军边防连党支部，组织民辅警、护边员、居边护边堡户、志愿者等力量，联合开展主题党日、志愿服务、重走红色路线、读书分享等活动50余场次，在广大党员和青年心中厚植国家、国土、国民、国防意识。

该所积极争取地方支持，在边境一线打造宣传标语，“强边固防、人人有责”“警民携手筑屏障、勠力同心固边疆”“民族团结一家亲、同守边境心连心”等宣传标语在边境一线深深“扎下了根”，为边境辖区增添了亮丽的风景线；同时依托驼乡漠警宣讲分队，向群众宣传党的最新理论、普法宣讲等内容，把党中央的最新理论和政策宣传到边境一线。

(乌力吉边境派出所供稿)

开展联合检查 保障食品安全



陕坝讯 近日，巴彦淖尔市杭锦旗公安局环食药侦大队联合杭锦旗市场监督管理局开展了春节前食品药品安全大检查行动，全力保障广大群众平安祥和地度过新春佳节。

联合检查组深入大型超市、药店、肉铺、农贸市场，以节日热销产品为检查重

点，详细查看了食品、药品及相关产品进货查验、进货凭证票据、生鲜肉检疫合格证明等内容，并重点查看是否存在加工销售来源不明的肉制品。通过检查，增强了经营者的质量责任意识，防止假冒伪劣商品流入市场。

(苏日娜 褚铁栓)

以“四项机制”为支撑 强化执法规范化建设

乌丹讯 赤峰市翁牛特旗公安局以“四项机制”为支撑，坚定信心，凝神聚力，把执法工作抓好、抓细、抓实，打造标准化执法办案新体系，不断深化执法规范化建设。

从执法理念抓起，不断深化执法为民宗旨。学习贯彻落实习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，筑牢“严格、规范、公正、文明”的执法理念。强化办案民警的证据意识、程序意识，重点解决为谁执法、如何执法的问题。

从执法源头抓起，不断完善规范执法体系。持续开展“两项制度”改革，严格执行接报案“三个当场”、办案区“四个一律”规定，遵守异地办案协作“六个严禁”机制，构建办案、审核、监督、评价责任体系，

层层压实执法办案责任。

从执法监督抓起，着力强化执法长效机制。健全完善执法监督管理体系，推动落实警种部门执法工作责任制、法制审核工作责任制、办案积分制、执法办案质量终身负责制、执法过错责任追究制等措施，强力推进执法办案管理中心提质增效，实现执法全流程管理、全过程监督。

从执法能力抓起，着力强化队伍整体执法素养。通过轮岗、选拔等方式，把执法队伍充实起来、把能力提升起来。着力解决一批“常讲常纠常犯”的执法问题，充分发挥侦查监督与协作配合作用，加强协调沟通，有效形成推进合力，提升办案质效。

(陶国力 李国华)

夫妻持“双重户籍”办证 一人被拒一人被罚

陕坝讯 近日，巴彦淖尔市杭锦旗公安局查处一起弄虚作假骗取出入境证件案件。一对夫妻因利用“双重户籍”办理出入境证件，一人被劝阻，一人受到行政处罚。

1月29日，张某某来到杭锦旗政务大厅公安局出入境窗口办理往来港澳通行证，受理民警发现该人系“双重户籍”，户口已被冻结。面对民警的询问，张某某含糊其辞地说：“不知道自己有多重户籍。”对此，民警依法对张某某进行了批评教育，终止其办证申请，并告知其必须注销重户后才能办理出入境证件。

警队的民警第一时间想到，两天前张某某的丈夫贾某也来办理过港澳通行证和签证，民警随即对贾某的身份信息进行了

进一步核查，最终确认贾某也是双重户籍，其原始户口已于2004年迁移至其他旗县。贾某某利用虚假户口申办出入境证件的行为已涉嫌违法。

接到线索反馈后，杭锦旗公安局治安大队立即安排警力调查取证，并对贾某进行传唤询问。据贾某交代，自己侥幸利用虚假户口申办了出入境证件后，又让妻子利用双重户籍企图蒙混过关，却没想到弄巧成拙。2月1日，杭锦旗公安局依据《中华人民共和国出境入境管理法》第七十三条之相关规定，对贾某作出行政处罚，并责令贾某尽快注销双重户籍，同时依法对贾某申办的往来港澳通行证做出了不予批准的决定。(褚铁栓)

政治家访“面对面” 共话廉洁“心贴心”

牙克石讯 为进一步引导民警做到廉洁齐家、培育良好家风，近日，大兴安岭森林公安局库都尔公安局党委班子成员来到民警家中开展政治家访活动，把“严管+厚爱”的触角从工作圈延伸到八小时以外的“生活圈”。

在政治家访中，该分局党委书记、局长刘辉与受访民警及其家属面对面促膝交谈，详细了解受访民警家庭状况和“八小时以外”的兴趣爱好和家风家教情况，聆听家属对公安工作的意见和建议。同时向民警家属送上感谢信，传达了公安部、自治区公安厅等上级部门关于党风廉政建设有关精神，希望受访民警以德立家、以俭持家、以廉守家，既要当好“贤内助”，也要当好“廉内助”。

“家里的困难我们自己能克服，尽量不给组织添麻烦”“我们都理解公安工作的辛苦，会一如既往地支持你们”，受访家属表达的最多的就是对公安工作的支持。通过这场拉家常式的政治家访工作，拉近了单位与民警家属的情感距离，增进了相互了解和理解。

(库都尔公安分局供稿)

反诈宣传进社区 喜迎平安幸福年

巴彦托海讯 为防范和打击电信网络诈骗犯罪，全力预防和遏制电信网络诈骗案件的发生，近日，呼伦贝尔市公安局伊敏公安分局联合伊敏河镇新时代文明实践所、伊敏河镇司法所深入伊敏河镇滨河社区开展了“反诈案例进社区、警民欢乐过大年”反诈宣传活动，筑牢反诈安全防线。

宣讲中，民警以实际案例为切入点，用通俗易懂的语言讲解近期诈骗案件类型、发案特点，揭露了网络电信诈骗犯罪分子惯用的作案手法、圈套陷阱等。特别强调了近年来以“百万医疗保险”为代表的新型网络诈骗手段，这些诈骗分子往往利用人的心理弱点，通过各种手段进行诱骗。随后，民警详细的为大家讲述如何预防电信网络诈骗等专业知识，提醒居民要提高警惕，增强防范电信诈骗意识。(杨国强)

农业生产设备被盗 警方研判成功破案

巴音宝力格讯 近日，巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局成功破获一起盗窃农业生产设备案件，抓获盗窃嫌疑人一名。

1月6日，乌拉特后旗公安局接到居民李某报警称：其位于乌盟苏木富海二社大棚内的暖风机和浇灌机等设备被盗。接到报警后，该局刑事侦查大队迅速组织警力开展侦查取证工作，并在巴彦淖尔市公安局刑侦支队的大力支持下，通过大数据研判，判定居住在临河区先锋村的郭某某有重大作案嫌疑。1月25日，办案民警在临河区先锋村四社将犯罪嫌疑人郭某某一举抓获。经对郭某某讯问和住所进行搜查，在其仓库内发现了被盗的暖风机、浇灌机等设备，总价值达15万元，犯罪嫌疑人郭某某对其盗窃的犯罪事实供认不讳。(任魁)